
Miloslav Šťastný 
 

 

Miloslav Šťastný se narodil 24. září 1939 v Praze v Protektorátu Čechy a 

Morava, tři týdny po vypuknutí 2. světové války. To se pana Šťastného nijak 

netýkalo, takže ho to jako malé dítě moc netrápilo. Vyrůstal se svými rodiči. 

Jeho maminka pocházela z židovské rodiny, s čímž byly později problémy, 

protože musela do Terezína. 

 

Panu Šťastnému bylo 5 let, když v roce 1945 skončila 2. světová válka. 

Vzpomíná si na únorové bombardování Prahy a na květnové povstání. Němci 

tehdy zatkli a odvedli do Krče jeho tatínka, který se povstání zúčastnil. 

 

V září 1945 nastoupil do 1. třídy, což byl první školní rok po válce. Když 

v roce 1948 nastoupil komunistický režim, bylo panu Šťastnému 8 let, s 

komunismem však nikdy nesouhlasil.  

 

V 50. letech byl členem pionýrského oddílu. Po základní škole pokračoval 

na jedenáctiletce. To měl štěstí, protože krátce před přijetím na školu zatkli jeho 

tatínka a podmínečně odsoudili, protože se prý v tramvaji tvářil “protistátně”. Po 

jedenáctiletce ho přijali na Matematicko-fyzikální fakultu Univerzity Karlovy. 

Mezi roky 1961 až 1963 šel také na celé 2 roky na vojnu v Čáslavi a v 

Havlíčkově Brodě, i když nemusel, protože studoval vysokou školu. 

 

V letech 1963 až 1991 pracoval ve Výzkumném ústavu telekomunikací 
ve Strašnicích. Vzpomíná, že v té době byly počítače ještě velké krabice přes 
celý sál, a v Československu byly jen dva, takže museli občas dojíždět do 
Bratislavy. Později také pracoval u O2. 

 

V období normalizace se pan Šťastný občas účastnil demonstrací, např. 
v roce 1968. Doma také poslouchal Hlas Ameriky, což bylo v té době zakázané 
rádio, a u voleb chodil za plentu. Protestů se účastnil také podepsáním 
prohlášení “Dva tisíce slov”. 

 

17. listopadu 1989 pan Šťastný předpověděl sametovou revoluci 
sledováním vývoje okolních států. Byl rád, že má Československo konečně 
svobodu. 

 

Miloslavu Šťastnému bylo v době natáčení pro projekt 85 let a je stále 
„šťastný“. Zanechal nám vzkaz pro dnešní mládež: “Ať jsou poctiví a šťastní.” 


